
Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska z dnia 

21.09.2020 r. od godz. 15:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a. 

W posiedzeniu uczestniczyli: przewodniczący komisji Łukasz Wyszomirski, radna Ilona 

Nowakowska, radny Piotr Mądrzyński, radny Zbigniew Moroz, Komendant Komisariatu Policji 

w Białych Błotach Marcin Ćwikliński, Skarbnik Gminy Katarzyna Strzygocka- Kowalska. 

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 

Rolnictwa i Środowiska Łukasz Wyszomirski, który powitał wszystkich przybyłych i 

przedstawił temat posiedzenia Komisji: 

Tematyka: 

1. Bezpieczeństwo na terenie Gminy Białe Błota – spotkanie z komendantem 

komisariatu Policji Białe Błota, wysłuchanie sprawozdania oraz planów krótko i 

długoterminowych  

2. Materiały na sesję. 

3. Wolne wnioski, pytania.  

Ad. 1  

Komendant Komisariatu Policji w Białych Błotach p. Marcin Ćwikliński poinformował, że w 

roku 2020 w porównaniu do roku 2019 spadła ilość przestępstw na terenie gminy. 

Zmniejszyła się ilość kradzieży, natomiast pojawiły się włamania do domów w ciągu dnia, 

wzrosła ilość nietrzeźwych kierowców i osób spożywających środki odurzające.   

Radna Ilona Nowakowska zwróciła uwagę na nieprzestrzeganie ograniczeń prędkości przez 

niektórych kierowców na drogach, dotyczy to również dróg gruntowych.  

Pan Marcin Ćwikliński mówił, że jeżeli chodzi o niedostosowanie prędkości do 

obowiązujących przepisów to działania policji w tym zakresie są prowadzone na terenie całej 

gminy. Prosił o zgłaszanie takich sytuacji.   

Radna Ilona Nowakowska mówiła o niestosowanych zachowaniach grup młodzieży 

zbierających  się w Murowańcu.  

Pan Marcin Ćwikliński przekazał, że wskazane miejsce jest monitorowane przez Policję.  

Radny Zbigniew Moroz pytał w jaki sposób są wykorzystywane środki na dodatkowe patrole 

Policji.  

Pan Marcin Ćwikliński mówił, że dodatkowe służby są kierowane  do miejsc zagrożonych.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał, czy nadal funkcjonuje możliwość 

przekazywania nagrań z kamer samochodowych dot. wykroczeń drogowych.  

Pan Marcin Ćwikliński mówił, że takie sytuacje można zgłaszać poprzez zakładkę: „Stop 

agresji drogowej”, która funkcjonuje na stronie  Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy bądź 

bezpośrednio do Komisariatu Policji w Białych Błotach.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał, czy osoba która zgłasza zgłoszenie jest 

anonimowa w procesie postepowania.  

Pan Marcin Ćwikliński przekazał, że dane są anonimizowane. Ponadto podczas interwencji 

nie ma konieczności przekazywania danych, a  nagranie z kamery jest wystarczającym 

materiałem dowodowym.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski prosił o podsumowanie, co stanowi 

największy problemem w zakresie wykroczeń, przestępstw w gminie Białe Błota dla samych 

mieszkańców.  



Pan Marcin Ćwikliński przekazał, że największym problemem są włamania do domów. 

Ponadto dużym zagrożeniem są nietrzeźwi kierujący których ilość rośnie, spożywanie 

narkotyków, przestępstwa w Internecie.   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski prosił o częstsze patrole na odcinku drogi 

powiatowej z Trzcińca do Ciela.  

Radny Piotr Mądrzyński mówił o składowanych śmieciach w Łochowie przy ul. Bukowej, a 

także o układaniu kamieni przez mieszkańców wzdłuż drogi, co stanowi niebezpieczeństwo 

dla kierujących pojazdami.  Prosił o interwencję w tych sprawach.  

Pan Marcin Ćwikliński przekazał, że to raczej gmina powinna interweniować w tych 

sprawach. Natomiast jeżeli będzie powodować to niebezpieczeństwo w ruchu drogowym 

wówczas  Policja będzie interweniować.  

Ad. 2  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska przedstawiła projekt uchwały zmieniający 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020.   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał na co przeznacza się środki z Rządowego 

Programu Inwestycji Lokalnych.  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska przedstawiła załącznik nr 3 do projektu 

uchwały w sprawie zmian w budżecie, w którym zostały ujęte propozycje na co mają być 

przeznaczone środki.  

Pan Łukasz Wyszomirski pytał o procedowanie propozycji realizacji  ul. Duńskiej w Białych 

Błotach. Mówił, że  na żadnej komisji taki wniosek nie został dyskutowany ani przegłosowany 

przez radnych. 

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska przekazała, że w dniu 17.09.2020r.  

wpłynął wniosek od radnego Sławomira Ossowskiego, który wystąpił o wprowadzenie 

inwestycji dot budowy ul. Duńskiej w Białych Błotach w ramach środków pomocowych w 

wysokości 2 708 355 zł do wykorzystania na lata 2020-2021.   

Pan Łukasz Wyszomirski wyraził swoje zdziwienie, że wniosek radnego zaważył  o inwestycji, 

o której decydowała cała Rada półtora roku temu. Poinformował, że grupa radnych złożyła 

propozycje w sprawie rozdysponowania tych środków, następnie Przewodniczący Rady 

Gminy uszczegółowił te środki. Pan Łukasz Wyszomirski stwierdził, że wnioski grupy radnych 

zostały pominięte w stosunku do jednego głosu radnego.  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska mówiła, że został przedstawiony 

kosztorys realizacji wszystkich inwestycji wymienionych we wnioskach. Mówiła, że nie 

posiada informacji, aby radni odnieśli się do przedstawionej analizy opracowanej przez 

Referat Inwestycji Urzędu Gminy. Przewodniczący Rady nie złożył wniosku, poinformował o 

rozdziale środków z całego funduszu.  

Pan Łukasz Wyszomirski mówił, że wątpliwości budzi kwestia, że nie zostało to 

przedyskutowane z radnymi.  

Radna Ilona Nowakowska stwierdziła, że nikt z radnych nie zapoznał się z kosztami 

szacunkowymi inwestycji.  

Pan Łukasz Wyszomirski stwierdził, że nie rozumie, co miało oznaczać wprowadzenie 

pojedynczego wniosku radnego na dużą kwotę inwestycji bez konsultacji z Radą. Mówił, że 

jeżeli tak będą procedowane sprawy w Gminie Białe Błota to będą konflikty i nie będzie 

współpracy, a ten przykład pokazuje że tej współpracy nie ma. Uważa, że został 



wprowadzony w błąd, bo w styczniu 2018 r. Wójt przekonywał, że razem z rondem 

turbinowym będą wykonane  ulice Ofiar Hitleryzmu i ul. Duńska, a we wrześniu 2020 r. 

okazuje się, że w ogóle nie było na to środków.  Środki na ul. Duńską miały być 

zabezpieczone, a obecnie proponuje się inwestowanie środków z zewnątrz na to  zadanie, 

które było planowane półtora roku temu.  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska mówiła, że Przewodniczący Rady 

przedstawił projekt rozdysponowania środków na zadania inwestycyjne.  

Pan Łukasz Wyszomirski stwierdził, że nie było komisji, która zadecyduje o przeznaczeniu 

tych środków.  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska przekazała, że termin złożenia 

dokumentów przed sesją był do dnia 17.09.2020 r do godz. 10.00, w wyniku rozmowy z 

Przewodniczącym Rady otrzymała termin do godz. 15.00 i wprowadziła do uchwały 

budżetowej inwestycję złożoną we wniosku. Dodała, że w dniu 21.09.2020r. do 

Przewodniczącego Rady Gminy, jak i do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów 

wpłynęło pismo z załączoną analizą przedłożonych wniosków o partycypację środków w 

zdaniach inwestycyjnych. Wartość szacunkowa jest przekroczona, ponieważ dofinansowanie 

jest w wysokości 2 708 355 zł, a proponowana wartość wszystkich zadań to kwota 

12 150 000 zł. 

Pan Łukasz Wyszomirski przekazał, że złożył wniosek na ul. Rumiankową w Zielonce. Pytał 

dlaczego wniosek nie został procedowany. 

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska mówiła, że wnioski zostały 

przeanalizowane i przedłożone do weryfikacji. Oszacowane wnioski opiewały na znacznie 

większą kwotę i wymagały analizy oraz podjęcia decyzji, które zadanie mają być realizowane.       

Pan Łukasz Wyszomirski pytał na jakiej podstawie przyjęto koszty szacunkowe  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska przekazała, że szacunki wykonał Referat 

Inwestycji.  

Radna Ilona Nowakowska mówiła, że złożyła wniosek na ul. Jaśminową w Lipnikach  i nie 

otrzymała informacji.  

Pan Łukasz Wyszomirski pytał, kto decydował który wniosek przyjąć.  

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska przedstawiła odpowiedź dot. 

zaproponowanych inwestycji w ramach przyznanych środków z Rządowego Funduszu 

Inwestycji Lokalnych z tabelarycznym wyszczególnieniem zadań wyszczególnionych we 

wnioskach z kwotami, wartością szacunkową i z wnioskodawcą.  

Pan Łukasz Wyszomirski pytał czy można zbiorczo udzielać odpowiedzi na wniosek radnego. 

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska odpowiedziała, że można udzielić takiej 

odpowiedzi, gdyż dotyczy to jednego źródła finansowania.  

Pan Łukasz Wyszomirski pytał, kto z imienia i nazwiska zdecydował o wpisaniu konkretnej 

inwestycji – ul. Duńskiej, a o odrzuceniu innych wniosków. 

Skarbnik Gminy p. Katarzyna Strzygocka- Kowalska mówiła, że Urząd do wniosków odniósł 

się pismem w zestawieniu tabelarycznym z oszacowaniem kwot zadań, aby radni podjęli 

decyzję jakie zadania przyjmą do budżetu. Koszt wszystkich proponowanych zadań   wyniósł 

9 710 000 zł, co nie jest możliwe do realizacji. Zmiany do budżetu wprowadzane są na 

podstawie wniosków,  wniosek złożył radny Sławomir Ossowski.  

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 



Przewodniczący Komisji 
Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i 
Środowiska 
Łukasz Wyszomirski 


